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Capitaux propres 
Série d'application 

Exercice 1 :  
A. Le bilan de clôture de l'exercice 1999 de la société anonyme KLM se compose des éléments 
suivants : 
 Capital social (dont 100.000 non appelé) 200.000 D 
 Réserve légale       10.000 D 
 Autres réserves     390.000 D 
 Résultats reportés      50.000 D 
 Résultat de l'exercice          (à déterminer) 
 Immobilisations nettes    300.000 D 
 Stocks      360.000 D 
 Fournisseurs     400.200 D 
 Clients      350.000 D 
 Trésorerie disponible    125.000 D 
Travail à faire :  
 1) Présenter le bilan de clôture de la société KLM de l'exercice 1999. 
 2) Passer l'écriture d'ouverture de l'exercice 2000 au journal de la société KLM. 
B. On extrait des statuts de la société KLM les dispositions suivantes relatives à l'affectation des 
résultats : 
Article 44. Sur les bénéfices, il est prélevé une réserve légale de 5% qui cesse d'être dotée dès qu'elle 
atteint 10% du capital. Sur le reliquat, majoré des résultats reportés, il est prélevé un dividende 
statutaire de 6% du montant du capital libéré et non amorti. 
Sur le reliquat, l'assemblée peut doter les réserves extraordinaires qu'elle décide. 
S'il reste des bénéfices disponibles, l'assemblée décide le montant du superdividende allouée à toutes 
les actions majoré d'un tantième aux administrateurs égal au 1/10 du superdividende total (y compris 
le tantième alloué aux administrateurs). Le surplus des résultats non affectés est reporté. 
Travail à faire :  
En sachant qu'aucune réserve extraordinaire n'est dotée et que le surperdividende total est fixé par 
l'assemblée générale ordinaire du 01/6/2000 à 10% du capital : 
 1) Etablir le tableau de répartition des résultats. 
 2) Comptabiliser l'affectation des résultats. 
 3) La société KLM vous parait-elle performante. 

Exercice 2 :  
La société anonyme ABC, assujettie à la TVA, a été constituée le 01/06/2000 au capital de 400.000 D 
souscrit intégralement mais libéré de moitié à la souscription. 
Les frais de constitution payés au comptant par le fondateur s'élèvent à 5.000 D hors TVA 18% 
majorés des droits d'enregistrement et de timbre de 1.000 D. 
Travail à faire : 

1) Comptabiliser les opérations du 01/06/2000. 
2) Comptabiliser le remboursement par la banque le 15/06/2000 des frais de constitution. 
3) Le 30/12/2000, le conseil d'administration demande aux actionnaires de libérer le 

troisième quart du capital. Les fonds sont déposés en banque. Comptabiliser ces 
opérations. 
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Exercice 3 :  
La société BBZ est une société anonyme cotée en bourse. 
En vue de régulariser ses cours en bourse elle réalise les opérations suivantes sur ses propres 
actions : 
 1. Achats de 5.000 actions au cours de 5,800 D l'une. 
 2. Ventes de 4.000 actions au cours de 6,400 D l'une. 
 3. Achats de 15.000 actions au cours de 6,350 D l'une. 
 4. Vente de 12.000 D au cours de 6,250 D l'une. 
 5. Liquidation totale du portefeuille au prix de 6,500 D l'action. 
Travail à faire :  
Comptabiliser chacune de ces opérations réalisées au comptant par la banque. 
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